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Hlavné mesto Slovenskej republiky Bratislavy 
 

SPRÁVA 
zo zahraničnej pracovnej cesty (ZPC) 

 
Zahraničná pracovná cesta sa uskutočnila do štátu: Chorvátsko, Záhreb 
 
Dátum:  19.-20. marec 2013 
 
Účastníci ZPC:  
Milan Ftáčnik, primátor hl. mesta SR Bratislavy  
Ingrid Konrad, hlavná architektka 
Jana Švecová, vedúca oddelenia zahraničných vzťahov a protokolu  
 
Obsah rokovania:  
 
 Primátor hlavného mesta SR Bratislavy Milan Ftáčnik sa 20. marca 2013 zúčastnil na 
pracovnom stretnutí s primátorom chorvátskeho hlavného mesta Záhrebu Milanom 
Bandićom. Návšteva Záhrebu sa uskutočnila na pozvanie chorvátskej strany. Predmetnej 
zahraničnej pracovnej cesty sa zúčastnila aj hlavná architektka Bratislavy Ingrid Konrad.  

 Stretnutie s hlavnou architektkou Záhrebu Jadrankou Veselić Bruvo  

Rozhovory s hlavnou architektkou Záhrebu Jadrankou Veselić Bruvo nadviazali na 
stretnutie chorvátskej delegácie so zástupcami z oblasti architektúry, územného plánovania a 
dopravy, ktoré sa uskutočnilo v Bratislave začiatkom marca 2013. Tieto odborné výmeny 
podporujú obaja primátori oboch metropol, nakoľko v nich vidia potenciál spolupráce aj v 
oblasti územného plánovania a rozvoja mesta, kde je už naštartovaná podnetná výmena 
skúseností medzi hlavnými architektkami a príslušnými odborníkmi.  

Stretnutie hlavných architektov za účasti primátora M. Ftáčnika sa uskutočnilo na 
pôde „Zagreb Fora“ – priestorov, ktoré slúžia mestu na prezentáciu projektov z oblasti 
územného plánovania a architektúry pre laickú a odbornú verejnosť. 

 Chorvátski zástupcovia predniesli tri odborné prezentácie venované všeobecnej 
charakteristike mesta1, rozvojovej stratégii ako aj priestorovému plánovaniu a dopravnej 
politike Záhrebu. Chorvátska metropola sa v oblasti územného plánovania zameriava na tri 
strategické oblasti: Staré mesto; železničná doprava a projekty, ležiace blízko rieky Sávy. 
Mesto sa taktiež sústreďuje na projekty kreatívneho „klastru“, revitalizácie starých 
priemyselných objektov ako aj vybudovanie vzdelávacieho centra pre podnikateľov zo štátov 
juhovýchodnej Európy.  

Pre slovenskú metropolu môže byť Záhreb inšpiratívny v oblasti rozvoja dopravnej 
infraštruktúry a mierou motorizácie, kedy na 1000 Záhrebčanov pripadá iba 409 osobných 
áut, čo je o sto menej ako v Bratislave.  

Bilaterálne rokovanie primátorov M.  Ftáčnika a M. Bandića 
 
Obaja primátori v úvode stretnutia konštatovali, že základom konštruktívnej 

spolupráce je podobný prístup k spravovaniu mesta ako aj postupy pri riešení aktuálnych 
mestských problémov (kvalita dopravy, parkovanie, územný rozvoj, zlepšovanie kvality 

                                                           
1 Záhreb má štatút župy a tvorí ho 17 mestských častí.  
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života obyvateľov oboch miest). Následne partnerstvo okrem vzájomného zblíženia miest 
môže priniesť aj obojstranne výhodnú výmenu informácií a spoluprácu.  

Primátor Bandić podčiarkol, že kontakty s Bratislavou nie sú pre Záhreb novinkou, 
keďže doposiaľ sa spolupráca miest už sporadicky rozvíjala. Avšak tentokrát sa primátori 
dohodli na inštitucionalizácii medzimestských vzťahov - chorvátska metropola Záhreb sa 
stane oficiálnym ďalším partnerským mestom Bratislavy. Podpis dohody je predbežne 
plánovaný na jeseň tohto roku a mal by sa uskutočniť v Záhrebe.  

Prienikovými oblasťami vzájomnej spolupráce boli vytýčené nasledovné: územné 
plánovanie, architektúra, strategické plánovanie, doprava, kultúra a cestovný ruch. V danom 
kontexte je dôležité poznamenať, že napriek tomu, že Záhreb má väčšiu rozlohu a takmer 
dvojnásobný počet obyvateľov Bratislavy, mestá ročne prilákajú obdobný počet turistov2. 

Primátor Ftáčnik zároveň upozornili na fakt, že Záhreb má pred Bratislavou výhodu, 
nakoľko má štatút župy. Štatút župy Záhrebu okrem iného umožňuje posilnenie a rozšírenie 
kompetencií a hospodárenie s rozpočtom takmer jednej miliardy eur.  

 Primátor Bandić v rozhovoroch navrhol zorganizovanie prezentácií Bratislavy 
v Záhrebe ako aj Záhrebu v Bratislave. Primátor Ftáčnik daný zámer uvítal s tým, že 
realizácia bude predmetom diskusií na úrovni odborných zástupcov jednotlivých miest. 

 
Vyhodnotenie z hľadiska splnenia účelu ZPC a odborného prínosu: 
 
ZPC splnila svoj účel: 
 

• Zadefinovanie oblastí budúcej partnerskej spolupráce hlavných miest. 
• Potvrdenie obojstranného záujmu Bratislavy a Záhrebu o inštitucionalizáciu  

spolupráce. 
• Schválenie  harmonogramu bilaterálnych aktivít: jún 2013 – oficiálna návšteva 

primátora Záhrebu v Bratislave; september 2013 – podpis Dohody o spolupráci medzi 
hlavnými mestami SR a ChR v Záhrebe.  

• Upevnenie odbornej kooperácie v oblasti územného plánovania a architektúry. 
 

Konkrétne úlohy, ktoré vyplynuli z výsledkov rokovania účastníka / účastníkov ZPC: 
 

• Príprava oficiálnej návštevy primátora Záhrebu M. Bandića v Bratislave. 
 Zodp.: OZVP 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
V Bratislave dňa 08.4.2013    Podpis účastníka / účastníkov ZPC 

                                                           
2 Ročne do Záhrebu prichádza viac ako 730 tisíc turistov (z toho 755 tvoria zahraniční turisti). 


